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показательных групп микроорганизмов, что не позволяет судить о степени безопасно-
сти готового продукта для детей раннего возраста. 

Установлено, что наименее защищены против возбудителей инфекционных за-
болеваний недоношенные дети и дети первых трех месяцев жизни, находящиеся на ис-
кусственном вскармливании, для которых в большей степени и предназначены детские 
молочные продукты. Следует подчеркнуть, что бактериологические нормативы на по-
тенциально патогенные и патогенные микроорганизмы для детских молочных продук-
тов и их компонентов ранее не были разработаны.

Соответственно требует детального рассмотрения вопрос о детском питании, 
разработке новой методологии для его классификации, ассортимента, маркировки и 
контроля качества. Продукция данного назначения хоть и представлена отечественны-
ми товаропроизводителями, но большая ее часть основана на импорте и в высоком це-
новом сегменте, поэтому  стратегически благоприятной будет внедрение государствен-
ной программы по поддержке производителей качественного, органически чистого 
продукта для детского питания.

Дети часто получают пестициды через грудное или коровье молоко. С коровьим 
молоком происходит следующее: если животное паслось на загрязненной местности, то 
это становится крайне опасным, влияет на показатели его качества и изменяет химиче-
ский состав молока. 

Эти и еще множество других параметров создают оптимальные условия для 
проникновения сразу в два организма инфекций и вредных химических веществ, что 
приводит к врожденным порокам и к прерыванию беременности. Все вышеперечислен-
ные факторы влияют на изменения на генном и клеточном уровнях.

Далеко не всегда молоко, купленное в магазинах, можно считать безвредным и 
чистым, а также безопасным для употребления, как детей так и взрослых — ведь моло-
ко закупается в разных сельских хозяйствах, а затем практически сразу смешивается. 
Да и на заводах не всегда берут пробы для определения качества. А если и проверяют, 
то выяснить, откуда поступил загрязненный продукт, практически невозможно. Поэто-
му покупатели, если это еще и будущие мамы не могут быть уверенными в качестве 
такой продукции, соответственно и для употребления она не пригодна.

Научный руководитель – канд. техн. наук, доцент Холодова О.Ю.

СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ХАРЧУВАННЯ ДІТЕЙ

Потамошнєва О. М., Сінопальнікова Н. М., Туренко Н. М.
Харківський національний педагогічний університет

ім. Г.С. Сковороди, м. Харків

Здоров'я є найголовнішою цінністю людського життя. Але нажаль, що року ми 
спостерігаємо погіршення здоров’я дітей та молоді нашої країни.

Одним з найважливіших факторів, що визначають стан здоров'я, як окремої лю-
дини, так і нації в цілому є харчування. Якщо харчові продукти неякісні, режим харчу-
вання неправильний, раціон незбалансований, з’являються  хвороби. 

За складних соціально-економічних умов знижується контроль за якістю сільсь-
когосподарської продукції, з’являються нові джерела харчової сировини, змінюється 
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технологія її переробки, що негативно впливає на забезпечення дітей і молоді здоровим 
харчуванням. Неякісне харчування не здатне забезпечити організм молодої людини не-
обхідною кількістю вітамінів, що призводить до зниження працездатності, успішності у 
навчанні, погіршення зору та пам’яті. 

У дітей першого року життя дефіцит вітамінів і мінеральних речовин служить
однією з причин виникнення залізодефіцитних анемій (30-50 % від загального числа
дітей цієї вікової групи), харчової алергії (20-30 %), рахіту (50-60 %) і недостатності
ваги (5-10 %). Все це в значній мірі пов'язано і з неправильним введенням прикорму, і 
триваючим широким використанням неадаптованих молочних сумішей.

Причиною розвитку захворювань дітей дошкільного віку може бути: порушення 
структури харчування і технології  його приготування. Внаслідок чого виникають хро-
нічні захворювання шлунка, дванадцятипалої кишки, жовчовивідних шляхів. З'явля-
ються чинники ризику щодо формування дегенеративних хвороб аліментарного похо-
дження, такі, як ожиріння, порушення опорно-рухового апарату, карієс зубів.

Проблеми харчування є і у дітей шкільного віку. Порушення харчування є осно-
вною причиною захворювань шлунково-кишкового тракту, що займають перше місце в
структурі захворюваності у школярів (до 10-12 % дітей шкільного віку - практично такі
ж показники, як у дорослих), анемій (10-12 %) і хвороб обміну речовин (ця патологія 
виявляється у 10-15 % дітей цього віку). Близько 10 % дітей мають низьку масу тіла або
знижений зріст, що свідчать про гостре або хронічне недоїдання. 

Лікарі застерігають від споживання дітьми у віці 3-7 років так званих «фаст-
фудів», які доволі часто мають привабливі яскраві обгортки, проте можуть містити 
компоненти, потенційно шкідливі для здоров’я дитини: ароматизатори, штучні барвни-
ки, стабілізатори та інші добавки; мати надмірний уміст вуглеводів. Їхнє споживання 
може призвести до порушень обміну речовин, алергізації дитячого організму. Крім то-
го, бажано уникати штучних напоїв (кола, лимонад, газовані підсолоджені напої).

Особливу небезпеку для здоров'я дітей являє алкоголь. Також все чіткіше позна-
чається нова проблема – енергетичні напої, так звані «енергетики».
Енергетики представляють із себе коктейль із газованої води і великих доз різних тоні-
зуючих речовин, включаючи кофеїн, гуарану, вітаміни групи В. При вживанні їх у ве-
ликих кількостях можна завдати серйозної шкоди організму.

Ще більше насторожує мода на слабоалкогольні газовані коктейлі, що з'явилася 
в останні роки. У них 9 ° алкоголю, плюс кофеїн, плюс ще цілий ряд хімічних речовин.
І зараз ці продукти споживаються нашими дітьми на дискотеках. Весь дизайн упаковок
подібних напоїв орієнтований на споживання виключно молоддю, підлітковою аудито-
рією, хоча це спиртний напій. 

Лише від 20 до 30 % українських дітей споживають достатню кількість продук-
тів здорового харчування — овочів, фруктів, цільних злаків, молочних продуктів тощо. 

Отже, 70-80 % українських дітей отримують неповноцінне харчування, а це є 
потенційно небезпечним для збереження їхнього здоров'я.
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